

撒母耳記上 第14章

1. 有一日，掃羅的兒子約拿單對拿他兵器的少年人說：我們不如過到那邊，到非利士人的防營那裡去。但他沒有告訴父親。
2. 掃羅在基比亞的儘邊，坐在米磯崙的石榴樹下，跟隨他的約有六百人。
3. 在那裡有亞希突的兒子亞希亞，穿著以弗得。（亞希突是以迦博的哥哥，非尼哈的兒子，以利的孫子。以利從前在示羅作耶和華的祭司。）約拿單去了，百姓卻不知道。
4. 約拿單要從隘口過到非利士防營那裡去。這隘口兩邊各有一個山峯：一名播薛，一名西尼；
5. 一峯向北，與密抹相對，一峯向南，與迦巴相對。
6. 約拿單對拿兵器的少年人說：我們不如過到未受割禮人的防營那裡去，或者耶和華為我們施展能力；因為耶和華使人得勝，不在乎人多人少。
7. 拿兵器的對他說：隨你的心意行吧。你可以上去，我必跟隨你，與你同心。
8. 約拿單說：我們要過到那些人那裡去，使他們看見我們。
9. 他們若對我們說：你們站住，等我們到你們那裡去，我們就站住，不上他們那裡去。
10. 他們若說：你們上到我們這裡來，這話就是我們的證據；我們便上去，因為耶和華將他們交在我們手裡了。
11. 二人就使非利士的防兵看見。非利士人說：希伯來人從所藏的洞穴裡出來了！
12. 防兵對約拿單和拿兵器的人說：你們上到這裡來，我們有一件事指示你們。約拿單就對拿兵器的人說：你跟隨我上去，因為耶和華將他們交在以色列人手裡了。
13. 約拿單就爬上去，拿兵器的人跟隨他。約拿單殺倒非利士人，拿兵器的人也隨著殺他們。
14. 約拿單和拿兵器的人起頭所殺的約有二十人，都在一畝地的半犁溝之內。
15. 於是在營中、在田野、在眾民內都有戰兢，防兵和掠兵也都戰兢，地也震動，戰兢之勢甚大。
16. 在便雅憫的基比亞，掃羅的守望兵看見非利士的軍眾潰散，四圍亂竄。
17. 掃羅就對跟隨他的民說：你們查點查點，看從我們這裡出去的是誰？他們一查點，就知道約拿單和拿兵器的人沒有在這裡。
18. 那時神的約櫃在以色列人那裡。掃羅對亞希亞說：你將神的約櫃運了來。
19. 掃羅正與祭司說話的時候，非利士營中的喧嚷越發大了；掃羅就對祭司說：停手吧！
20. 掃羅和跟隨他的人都聚集，來到戰場，看見非利士人用刀互相擊殺，大大惶亂。
21. 從前由四方來跟隨非利士軍的希伯來人現在也轉過來，幫助跟隨掃羅和約拿單的以色列人了。
22. 那藏在以法蓮山地的以色列人聽說非利士人逃跑，就出來緊緊地追殺他們。
23. 那日，耶和華使以色列人得勝，一直戰到伯亞文。

撒母耳记上 14章1-23

第一部分：信心的勇士：约拿单的主动行动（14:1-7）

《撒母耳记上》 14章6节 “耶和华使人得胜，不在乎人多人少”

《马太福音》17章20节：“你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这座山说：‘你从这里挪到那里。’它也必挪去。”

第二部分：信心与行动的结合：约拿单的胜利（14:8-14）

《雅各书》2:26：“身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。”

第三部分：神的主权与人的依赖：神的超自然拯救（14:15-23）

哥林多前书10:12：“所以，自己以为站得稳的，须要谨慎，免得跌倒。”

哥林多前书15:57：“感谢神，使我们借着我们的主耶稣基督得胜。”

思考题

在今天的生活中，我们是否像约拿单一样，完全依靠神并采取行动？还是像扫罗一样，只在需要神的时候才求问他，而在自以为是的情况下，就将神置之脑后？扫罗的例子提醒我们，倚靠肉体的人往往将神视为工具，而不是主宰。真正的信仰应该是无时无刻地依赖神，不论顺境还是逆境。